

2023年7月17日（星期一）

彰顯主恩的生命

許李蔚恩

彼得被主耶穌呼召，願意信靠，被祂造就。由捕魚的漁夫變成主耶穌所預言的「得人嘅漁夫」。因著主耶穌的愛，管教，鼓勵，和聖靈的能力，彼得的愛心和信心得到建立。靠著上帝嘅恩典、及彼得的信心，他活出「透過基督耶穌改造的生命」，成就祂美善的旨意，彰顯主的恩典。讓我們從幾段有關彼得對主耶穌的態度、與祂互動，相處和經歷去學習和反思我們對主的態度和與上帝的關係。

（一）彼得對主的態度 — 知道祂是唯一的救主，並立刻以行動回應

經文：路加福音 5:5-11

彼得和眾人一起聽主耶穌的教訓。當他聽到主吩咐開船到水深嘅地方撒網捕魚，彼得便立刻放下自己屬世的經驗，聽主吩咐祂照指示去打魚，然後漁獲多至兩隻船也幾乎沈。彼得立刻跪在耶穌前，認耶穌為主，也知道自己是罪人。

其他經文：馬可福音 8:29 / 約翰福音 6:68 - 彼得認定主耶穌是基督，有永生之道。

反思：

- 我們或許已經領受了很多上帝的教訓，但我們是否真正認定耶穌為主，知道我們是需要悔改的罪人？
- 願意誠心親近主，留心聽祂的吩咐和教訓，放下自己的疑惑去接納和實行？
- 今天有沒有（有什麼）事情令我們對回應主的呼召充滿猶豫，態度冷漠，裹足不前？
- 組員也可以分享「知而信從」，體驗主信實的個人經歷。

（二）信心的考驗

雖然已經認識主耶穌，也經歷過祂的真實，但彼得也有人的軟弱、失敗。他的心靈願意，肉體卻軟弱。

經文：

馬太福音 14:22-33

彼得見耶穌在水上行，起初也憑信參與在其中，但當看到風勢猛烈就驚慌起來，開始沉下去。彼得向主呼求，主耶穌便立刻伸手拉着他，話：「小信嘅人呀，點解思疑呢？」

馬太福音 16:21-27

主耶穌預言祂將受難和受死，彼得未明白也不接受主的意思，要勸阻祂。主耶穌斥責彼得：「撒但，走開！你係我嘅絆腳石；因為你所想嘅唔係上帝嘅想法，而係人嘅想法！」

路加福音 22:31-34； 54-62

主耶穌預言門徒會受撒但試探，且會離棄祂。彼得卻滿懷自信，認為自己能與主一同受苦難，後來卻公然三次不認主。

反思：

- 我們的屬靈生命也許曾有好的開始，但有沒有因為各種環境因素、挑戰或風浪，令我們失去對主的信心，屬靈生命往下沉？彼得立刻呼求主，主耶穌也立刻伸手拉起他...我們軟弱的時候，有沒有立刻向主呼求？還是讓自己繼續沉下去？
- 彼得因為順著人的想法去看待主的事情，被主耶穌嚴厲教訓，亦曾三次不認主，但當聽到雞鳴，以及主耶穌回頭一看他，想起主耶穌的預言，他便為自己的行為後悔傷心。反思我們今天所思所想、所行所作的，有沒有反映出我們實在是跟隨人的想法，甚至「不認主耶穌」——我們的態度又如何？

(三) 復興愛心，得著聖靈之能，為主作工

經文：

約翰福音 21:15

彼得雖然曾經弱軟，三次不認主，心思意念也似乎重新投入於尋找生計。但主知彼得心裡愛主，更要策勵復興他愛主之心，委託他牧養屬主的羊。

使徒行傳 1:1-11 ； 2:1-43 ； 4:19-20

彼得和其他門徒照主吩咐，在耶路撒冷等候，得著聖靈能力，清楚講解和勇敢宣講訊息，亦行各樣神跡，為主名作證。

其他經文：約翰福音 14:15-17

反思：

- 若今天你要坦誠面對主，你會怎樣回應祂的問題：「你愛我嗎？」
延伸問題：主吩咐彼得若愛主便愛屬祂的羊，我們對其他人（例如屬主的弟兄姊妹、還未認識主的人）的愛心又是怎樣？
- 主耶穌吩咐愛祂的門徒要得著天父應許的聖靈施洗，得著能力為祂作證。今天祂的吩咐和應許依然與昔日一樣。你又會用什麼行動去回應主的吩咐？
- 主耶穌把彼得從軟弱失信中挽回，更賜聖靈能力讓他行主的善工。鼓勵組員分享被上帝從失敗中挽回，得著更新的學習和見證。

總結：主呼召彼得要成為得人的漁夫。藉著主的恩典和彼得的配合，我們看見彼得的生命說明神的恩典在信祂的人生命裡彰顯，也如保羅所提醒：「你哋得救係靠上帝嘅恩典、及信心；唔係出於你哋自己嘅行為，係上帝所賜嘅。既然唔係靠行為，你哋就無可誇口。上帝係我哋嘅創造者；佢透過基督耶穌改造我哋，要我哋行善；呢啲係佢早已計劃要我哋去做嘅。」（以弗所書 2:8-10）。

2023年7月18日（星期二）

同心合意，興旺福音（腓立比書 1:5）

吳崇禮

耶穌已經講明末世嘅時候罪惡會增加，愛心會逐漸冷淡，更講明會有假先知出現，咁樣我哋同走天路時點樣去應對呢？緊記我哋聚焦嘅唔係去查察他人，因為聖經亦都好清晰，叫我哋唔好論斷人，要查找自己眼中嘅樑木。

當我們相信和接受真理做基督徒，我們就有責任去將福音傳開。傳福音並唔只係個人嘅工作，聖經教訓我哋要作為教會、作為肢體互相扶持為主作工。

讓我哋一齊學習點樣在基督徒當中嘅相處、成長，做主得勝的大軍。

（一）同心合意

1. 「要彼此相愛，像主耶穌愛我們 … 世人就知道我們是主的門徒。」 約翰福音 13:34-35；「若我們彼此相愛，上帝就住在我們裏面，祂的愛透過我們完全實現。」 約翰一書 4:12

思考：耶穌愛我們和愛人如己有差別嗎？為什麼要好像主愛我們？你能愛身邊的彼得、猶大、多馬嗎？思想一個能在行為上實踐主愛的目標。

2. 如果看到軟弱、缺口，要補上（以賽亞書 58:9-12；以西結書 22:30）

思考：你看到有什麼缺口嗎？你可以做什麼？

3. 如果看到罪惡，要以善勝惡（羅馬書 12:21）；行善，不要灰心喪志（加拉太書 6:9）

思考：你有沒有灰心？怎樣克服？

一切為主而做，不是為人做（歌羅西書 3:23）

4. 不停互相代禱（以弗所書 6:18）互相鼓勵（希伯來書 10:24）

思考：除了代禱，你還可以找到誰來鼓勵嗎？

結語：認清共同的敵人是魔鬼，不是別人（以弗所書 6:12）；嫉妒紛爭帶來擾亂和各樣的壞事（雅各書 3:16）；但我們要凡事求眾人的益處、一同得救（哥林多前書 10:33）

（二）興旺福音

1. 倚靠聖靈，得到能力（使徒行傳 1:8）；不是倚靠自己聰明（箴言 3:5-6）

- 願意的心比能力重要（哥林多後書 8:12）

- 不要擔心能力不夠，萬事都會互相效力（羅馬書 8:28）
- 主的恩典夠我們用（哥林多後書 12:9）
- 主將得救嘅人嘅人日日加俾佢啲（使徒行傳 2:46-47）
思考：有沒有經驗？
- 不要輕忽所得的恩賜（提摩太前書 4:14）
思考：你有什麼恩賜可以為主所用呢？

2. 要自己企穩

- 以為企得穩，就當小心，免至跌倒（哥林多前書 10:12）；我哋唔好傳福音比別人，自己反被棄絕（哥林多前書 9:27）
- 要常存謙卑的心（米迦書 6:8）

思考：怎樣保持謙卑？有否看不起失足軟弱的人？看不起其他教會的基督徒？有否比較？

- 望住主，唔好望住人 …心懷不平、失足跌倒（詩篇 37:1，73:2-3）

結語：清心盡我們所能去做，上帝必親自完成這工作（腓立比書 1:6）

2023年7月19日（星期三）

我要入天國！

李任凱華

緊記：

1. 天國是聖潔的
2. 天國並非你我話入就入的

（一）立定心志

「若我哋信基督嘅人只係今生有希望，我哋就比世界上任何人更可憐。」哥林多前書 15:19

思考：那我今天的信究竟是為了什麼？

請緊記：今天我們能聽聞上帝天國的福音是上帝的恩典和大愛！上帝的旨意不是只願意我們僅僅得救，「好似由火裏走出嚟一樣」（哥林多前書 3:15），而是在世能與主同工，同行，使我們得著真生命（羅馬書 8:2；28）；又如主耶穌所講，「今世得百倍，來世得永生」（馬可福音 10:30），是一個豐盛的真生命。

（二）誰能入天國？

耶穌話：「稱呼我『主呀，主呀』嘅人並未必能入天國；只有實行我天父旨意嘅致入得。末日嚟到時，好多人會對我話：『主呀，主呀，我哋曾奉你嘅名傳上帝嘅信息，亦曾奉你嘅名趕好多鬼，行好多奇蹟！』嗰時，我就對佢哋話：『我從來唔認識你哋；你哋作惡嘅人，走開喇！』所以，所有聽聞我呢啲話去實行嘅人，係好似一個聰明人將間屋起喺磐石上……」馬太福音 7:21-24

思考：我曾為主名作見證、傳福音、趕鬼、甚至行神跡奇事，那為何主最終不認我呢？讓我們在細思一下，表面上我們行為是「愛主/ 認識主」的，但我們是否完全順服上帝旨意而行呢？請思考以下提醒：

1. 「人若唔從水同聖靈重生，就不能成為上帝國嘅子民。」約翰福音 3: 5-6

「你哋信咗基督，上帝就將佢應許嘅聖靈賜俾你哋，作為你哋歸佢嘅印記。聖靈係我哋承受上帝應許嘅憑據。」以弗所書 1:13-14

思考：我們有否時常得着聖靈充滿在心中，從而過着一個重生的生命？還是停留於聖靈仍有感動我便足夠呢？

2. 「手執犁耙而不斷回頭睇後面嘅，嗰個人對上帝國係唔適宜嘅！」
路加福音 9:62

思考：我們得着聖靈之後是否還手執犁耙向後看？藕斷絲連，仍懷緬昔日某些已捨棄的關係/留戀以往的生活模式？抑或還左顧右盼？覺得後面的風景還是不錯，因而仍未徹底認罪悔改，追尋聖靈充滿，致更有能力行走天路？

3. 割禮 — 與神立約（創世紀 17:10）

「真猶太人係由內心開始嘅；換句話講，佢心裏受咗割禮，係上帝嘅靈嘅工作，而唔係在乎律法經典。」羅馬書 2:29

「其實，接受真割禮嘅，唔係佢哋，係我哋。因為我哋透過上帝嘅靈嚟敬拜；我哋所誇耀嘅係基督耶穌。」腓立比書 3：3

「你哋已經係基督嘅生命裏受割禮……係佢使你哋由人嘅罪性釋放出嚟嘅割禮。」歌羅西書 2：11

思考：舊約以色列子民是行肉身的割禮，新約信徒是行心靈的割禮，割除一切上帝不喜歡的心思意念／行為／言語／態度，使我們從罪中得釋放。你我有藉聖靈的能力和信心，恆切接受心靈的割禮嗎？

(三) 結語和入天國的態度

「你哋得救係靠上帝嘅恩典、及信心；唔係出於你哋自己嘅行為，係上帝所賜嘅。既然唔係靠行為，你哋就無可誇口。」以弗所書 2：8

「我實在話你哋知，除非你哋改變，好似孩子一樣，你哋絕不能成為天國嘅子民。4 好似此孩子嘅樣謙卑嘅，喺天國裏就係最大嘅。」馬太福音 18：3-4

「我親愛嘅兄弟，你哋要聽：上帝揀選世上嘅窮人使佢哋喺信心上富足，又俾佢哋承受佢應許俾愛佢嘅人嘅新國度。」雅各書 2：5

無人能靠行為去稱義，既然我們知道上帝有豐盛的恩典，我們就應當藉着簡單如孩子一樣的信心，順服在上帝的旨意和教訓下，謙卑自己去改變和跟從主，如此上帝必與我們同在（約翰福音 14:23）；更如羅馬書 8:28 所說「上帝同個啲愛佢嘅人，共同工作，使萬事有有益於佢哋」。若上帝真的與我們同在的時候，我們就算在世也能經歷在地若天的實在。

「你哋要先求上帝嘅國，及佢嘅義，佢就會將呢一切都賜俾你哋。」馬太福音 6:33